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UVOD 

Menica - Pismeni dokument, izdat u strogo zakonskoj formi, u kome se izdavalac (trasant) obavezuje 
da će u roku isplatiti određeni iznos, ili pak poziva drugo lice (trasata) da izvrši tu isplatu. 

Menica se pojavila tek u srednjem veku kada dolazi do razvoja robnog prometa naprednih trgovačkih 
gradova, posebno u Italiji. Tada sa razvojem Đenove, Firence, Venecije i drugih gradova u 
Sredozemlju (XII. i XIII. vek), menica postaje sredstvo razmene novca i po tome je ona i dobila ime 
(italijanski lettera di cambio, potiče od reči cambiare, što znači:menjati). 



Kasnije se menica, kao sredstvo razmene - pretvorila u sredstvo plaćanja, a kasnije, ona postaje i 
kreditno sredstvo. To je slučaj, kad kupac nije u mogućnosti da odmah plati nabavljenu robu već bi 
ispunio prodavcu menicu koja bi dospevala kroz određeni broj meseci. Na ovaj način, kupac je 
odlagao plaćanje, tj.dobijao je višemesečni kredit. 

Savremena menica predstavlja hartiju od vrednosti koja je sastavljena u zakonskoj i propisanoj formi, 
gde se njen izdavalac obavezuje da određenom licu ili po njegovoj naredbi, pa čak i da sam 
(sopstvena menica), isplati označenu sumu novca ili će tu sumu da isplati licu na koje izdavalac 
menicu vuče (trasirana menica) i to u određenom mestu i u određeno vreme. Iz toga proizilazi, da 
meničnu sumu može da isplati ili sam izdavalac menice ili neko treće lice (trasat). 

Vrste menice 

Postoje dve vrste menica: 1) trasirana i 2) stopstvena menica. 

Pod trasiranom menicom ili vučenom menicom, podrazumeva se takva vrsta menice kod koje njen 
izdavalac (trasant) daje nalog drugom licu (trasatu) da u vreme doseplosti menice isplati trećem licu 
(remitentu-korisniku) ili po naredbi tog trećeg lica novčanu svotu koja je označena u menici. Ista je 
dobila naziv od latinske reči trahere, što znači "vući" i zato se ona naziva i trata menicom. 

Pod sopstvenom (solo) menicom, podrazumeva se takva vrsta menice kod koje njen izdavalac 
obećava (obavezuje se) da će u vreme dospelosti isplatiti trećem licu remitentu-korisniku ili po naredbi 
tog trećeg lica označenu novčanu svotu u meničnoj ispravi. Kod sopstvene, solo menice trasat ne 
postoji, pa i nema naloga trećem licu za isplatu menične svote, već postoji sopstveno obavezivanje 
izdavaoca menice. 
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